

Ленинский ШАХТЕР

ЖУРНАЛ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
18-й

№ 232 [4139]

Пятница, 28 ноября 1947 г.

Цена 20 коп.

Центре агитационно-массовую работу на избирательных участках!

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Трудящиеся нашего города отмечают всенародного праздника на предвыборную стачановую вахту. С каждым днем растет политическая и производственная активность советских людей.

В месте жительства избирательных участков на предприятиях работает триста с половиной тысяч агитаторов. Они призваны повсеместно разъяснять трудящимся самый демократический в мире избирательный закон, на ярких примерах показать преимущество социалистического строя перед капиталистическим, держать трудящихся в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Задача партийных организаций, коллективов, каждого агитатора — отдельности, доверенных лиц, каждого активиста избирательной кампании не оставить без внимания ни одного дома, ни одного избирателя.

Центром массово-политической работы в эти дни является избирательный участок. Предвыборные встречи избирателей, встречи с кандидатами в депутаты областного городского Совета, беседы и лекции, концерты художественной деятельности и другие самые разнообразные формы массовой агитационной работы должны быть сосредоточены на агитационных участках. Сюда идут избиратели, чтобы получить ответы на волнующие и интересующие их вопросы предстоящих выборах. И совершенно нетерпимы такие факты, когда отдельные агитпункты не отвечают поставленным перед ними задачам.

Агитпункт 21-го избирательного участка (помещение городского музея) часто бывает на замке. Здесь тепло, уютно. За все время работы проведен всего один вечер избирателей. Парторганизация германкомбината (секретарь тов. Биданов), суда и прокуратуры (тов. Тахунова), горсовета (тов. Демидов) забыли о своей ответственности за работу этого агитпункта, работу пустили на самотек. На этом участке (председатель участковой комиссии тов. Умысков) грубо нарушается Положение о выборах, заявления избирателей о правильности в списках подолжителей неразобранными.

В городе еще немало домов и дворов, где ни разу не были агитаторы. Об этом недопустимом факте говорят публикуемые сегодня письма избирателей.

Нужно учиться работать в массах у передовых агитколлективов и агитаторов. Примером такой работы служит парторганизация Ленкузторга (секретарь тов. Осетров). Здесь строго контролируется и получает правильное направление работа каждого агитатора. И не случайно многие агитаторы этой парторганизации накопили уже хороший опыт работы. Об этом опыте рассказывает сегодня агитатор тов. Лахова. Делятся своим опытом и агитаторы парторганизаций шахты «Журилка» и «Углетехснаба».

Тесная связь с избирателями, умение прислушаться к их запросам и пожеланиям, неустанная работа над собой — вот, что отличает членов агитколлектива парторганизации шахты «Комсомолец». Здесь немало замечательных примеров роста политической и производственной активности шахтеров, являющейся следствием правильно поставленной массово-политической работы.

Недопустимо медленно развертывается на избирательных участках агитация за выдвинутых в Советы кандидатов в депутаты. Еще редкое явление встречи кандидатов со своими избирателями. Это говорит о том, что еще не начали как следует работать большинство доверенных лиц.

Избирательная кампания вступила в самый ответственный момент. Прошло выдвижение кандидатов в Кемеровский областной Совет, заканчивается выдвижение кандидатов в городской и районный Совет депутатов трудящихся. Яркое и доходчиво рассказать о тех, кому советский народ оказывает свое высокое доверие, познакомить избирателей с жизнью и деятельностью кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных — неотложная задача агитколлективов и агитаторов.

Ошибки, допущенные в ходе подготовки к выборам нужно исправлять немедленно, на ходу. Для этого партийным организациям следует улучшить свое руководство агитколлективами и агитаторами. Охватить массово-политической работой каждую улицу, каждый дом, каждого избирателя — наш священный долг.

Партийные организации должны возглавить политический подъем трудящихся в избирательной кампании. В этом залог успеха и победы нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Трудящиеся города с воодушевлением отвечают на призыв ленинградцев

Долг молодежи

В школе ФЗО № 45 состоялась интересная встреча будущих шахтеров с лучшей мотористкой шахты имени С. М. Кирова Ритой Козловой.

Комсомолка Рита Козлова за отличную работу на моторе, за честное и добросовестное отношение к делу награждена почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Она поделилась опытом своей работы.

— За 10 месяцев работы, — говорит тов. Козлова, — я не имела ни одного случая аварии на моторе. Я внимательно слежу за работой мотора, содеру его всегда в чистоте. Я люблю свою профессию.

Рита Козлова призвала девушек и юношей ФЗО на отлично закончить школу и прийти на шахту знающими свое дело людьми.

— Молодежь нашего города, — говорит знатная мотористка, — должна быть в первых рядах в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

С ответным словом выступили учащиеся группы мотористов Хорунже, Корякина, Шерина. Они поблагодарили Риту за рассказ об опыте, дали слово с отличием освоить горняцкие профессии.

М. Писанко, комсорг школы.

Голос коллектива завода „Красный Октябрь“

С небывалым подъемом и воодушевлением встретил коллектив нашего завода обращение трудящихся Ленинграда, их призыв выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года. У коллектива завода уже есть опыт большевистской борьбы за взятые социалистические обязательства. План 1946 г. был нами выполнен досрочно. Было выдано сверхплановой продукции на два с половиной миллиона рублей.

Вступая во второй год послевоенной пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники завода разработали такие мероприятия, которые позволят нам завершить государственный план к 5 декабря. Итоги 10 месяцев работы говорят о том, что коллектив успешно справляется с этой задачей. В этом году мы дадим прирост продукции на 6 миллионов рублей по сравнению с прошлым годом.

В социалистическом соревновании 1947 года выросли новые замечательные стахановцы, мастера высокой производительности труда. Шпильник тов. Косицын, электрослесаря т.т. Жуков и Куваев, об-

мотчик тов. Юмагудипова и многие другие завершают уже вторую послевоенную пятилетку.

Широкое распространение и внедрение опыта передовиков позволит нам добиться нового общего подъема производительности труда. Эту задачу совместно со стахановцами ставят перед собой все инженерно-технические работники завода.

Обсудив широко обращение ленинградцев на цеховых и сменных собраниях, коллектив завода решил: выполнить пятилетку завода в четыре года; повысить в 1948 году производительность труда еще на 5 процентов и снизить себестоимость продукции на 3 процента по сравнению с 1947 годом; неуклонно бороться за качество выпускаемых изделий и оборудования.

Поручкой тому, что эти обязательства будут с честью выполнены, является новый подъем социалистического соревнования на заводе в связи с обращением ленинградцев и предстоящими выборами в местные Советы.

Директор завода АЛЕКСЕВ.
Секретарь парторганизации М. БЕЛЯЕВ.

Встречные обязательства швейников

Во всех цехах артели «Швейпром» прошли сменные собрания, посвященные обсуждению обращения трудящихся Ленинграда.

Выступающие на собраниях работники артели брали на себя обязательства по выполнению пятилетки в два с половиной — три года.

— Коллектив комсомольско-молодежной бригады, — сказала в своем выступлении тов. Евтеева, — поручил мне выразить наше общее ре-

шение о том, что пятилетний план по выпуску готовой продукции мы выполним за три года.

Примеру комсомольско-молодежной бригады последовала бригада массового пошива, которой руководит тов. Брызгина. Коллектив обязался также закончить пятилетний план за три года.

Стахановки артели т.т. Старичикова, Астафьева и Кабанова свои личные пятилетки обязались выполнить за два с половиной года, а

т.т. Лобачева, Зуева, Долбня, Булебакина и Скоробогатова — за три года.

Коллектив артели «Швейпром» 20 ноября закончил выполнение годового плана. На собраниях, посвященных обсуждению призыва ленинградцев, члены артели единодушно решили пятилетний план артели выполнить в четыре года.

С. КНИЖНИКОВА,
секретарь парторганизации артели «Швейпром».

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О размере государственного пособия многодетным и одиноким матерям

В довоенное время, например, в 1940 году общая сумма государственных пособий многодетным матерям составила 1 миллиард 200 миллионов рублей в год.

В военное время Советское правительство, ввиду падения покупательной способности рубля, сочло необходимым значительно повысить размеры государственных пособий матерям, причем в 1947 году общая сумма государственных пособий матерям, после повышения их размеров, составила более 5 миллиардов рублей.

В настоящее время, когда народное хозяйство страны находится на подъеме, курс рубля укрепился и его покупательная способность значительно поднялась, было бы несправедливым сохранить без изменения увеличенные размеры пособий военного времени и следовало бы уменьшить эти размеры пособий матерям по крайней мере наполовину. В этом случае общая сумма государственных пособий матерям в год составит около 3 миллиардов рублей, что в два с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году, когда сумма пособий матерям составляла всего 1 миллиард 200 миллионов руб.

В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Выплату государственного пособия многодетным и одиноким матерям, независимо от срока назна-

чения, производить с 1 января 1948 г. в следующем размере:

	Едино- вре- менно	Ежеме- сячно
Матерям, имеющим двух детей, при рождении третьего ребенка.	200 руб.	—
Матерям, имеющим трех детей, при рождении четвертого ребенка.	650 руб.	40 руб.
Матерям, имеющим четырех детей, при рождении пятого ребенка.	850 руб.	60 руб.
Матерям, имеющим пять детей, при рождении шестого ребенка.	1000 руб.	70 руб.
Матерям, имеющим шесть детей, при рождении седьмого ребенка.	1250 руб.	100 руб.
Матерям, имеющим семь детей, при рождении восьмого ребенка.	1250 руб.	100 руб.
Матерям, имеющим восемь детей, при рождении девятого ребенка.	1750 руб.	125 руб.
Матерям, имеющим девять детей, при рождении десятого ребенка.	1750 руб.	125 руб.
Матерям, имеющим десять детей, при рождении каждого следующего ребенка.	2500 руб.	150 руб.

Государственное пособие одиноким матерям (не состоящим в браке) на содержание и воспитание двух детей, 100 рублей — на трех детей выплачивать в следующих размерах: 50 рублей в месяц — одного ребенка, 75 рублей — двух детей, 100 рублей — на трех и более детей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 25 ноября 1947 г.

Избирательный участок — центр массово-политической работы

Мой опыт работы с избирателями

Как только вышел Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся, партийная организация «Ленкузторга» поручила мне проводить агитационную работу в доме № 17 по улице Ленина.

Почетное поручение я старалась с первых же дней выполнить как следует. Прежде всего я познакомилась с избирателями, переписала их. Всего оказалось 286 человек. Среди них большинство в возрасте от 18 до 23 лет. Всю работу я строю так, чтобы молодежь могла не только послушать беседу или лекцию, но и культурно и весело провести время.

Вместе с Юлией Ставровой мы провели около 15 бесед на различные темы, ознакомили молодых избирателей с докладами т.т. Жданова и Молотова, с Указами Президиума Верховного Совета СССР о льготах угольщикам. Кроме этого организовали читку лекций о международном положении, о происхождении человека.

Каждый свой выход к избирателям я тщательно обдумываю, добиваясь того, чтобы мои беседы вызвали интерес у трудящихся. Избиратели нашего участка знают за кого они будут голосовать в день выборов — 21 декабря. Мы рассказали им, что по 37 избирательному округу в областной Совет будет баллотироваться Кузьмина Евгения Сергеевна, по 86 избирательному округу — Кошкин Дмитрий Михайлович — в городской Со-

вет. Познакомили трудящихся с жизнью и деятельностью наших кандидатов.

Большое внимание я уделяю проверке списков избирателей. Чтобы ускорить дело, я каждому избирателю вручила номер, за которым он числится в списке, и номер избирательного округа. При проверке оказалось, что избиратели Бирюков В. А., Дельтеев И. В., Золотарев и др. не были занесены в списки, я им помогла написать заявления, и сейчас они занесены в списки избирателей.

Большое место в моей работе занимает организация художественной самодеятельности среди избирателей. Драмкружок готовит песни, хор разучивает народные песни и пляски. В агитпункте избирательного участка мы уже дали 5 концертов. 30 ноября организуем концерт на 22-м избирательном участке, а потом на 19 и 23 избирательных участках. Активное участие в самодеятельности принимают молодые избирательницы Иценкова, Сударикова, Жилина. Их выступления всегда сопровождаются большим успехом.

Сейчас, когда предвыборная кампания вступила в свой решающий период, я стараюсь мобилизовать все силы к тому, чтобы избиратели моего участка отдали свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Н. ЛАХОВА,

агитатор 19-го избирательного участка.

БИБЛИОТЕКАРЬ ПОМОГАЕТ АГИТАТОРАМ

Активную помощь агитаторам оказывает зав. библиотекой шахты имени С. М. Кирова Евдокия Харитоновна Толстыгина. Она ежедневно дает им консультацию по подбору литературы для проведения бесед на десятидворках.

В специальной витрине «В помощь агитатору» можно встретить разнообразную литературу по вопросам устройства нашего государства, международной политики.

На видном месте витрины помещены: Конституция РСФСР, «Положение о выборах», брошюры —

«Забота советского государства об улучшении материального положения трудящихся», «Советское государство — государство нового типа» и другая литература.

Евдокия Харитоновна ежедневно помогает агитаторам подбирать материалы для бесед. Уже воспользовались ее услугами агитаторы Екатерина Коваленко, Людмила Мурлыгина и другие.

Так нужно работать всем библиотекарям города.

А. СЫЧЕВ.

Агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Доверие, оказанное мне предвыборным собранием представителей трудящихся 35-го избирательного округа по выборам в областной Совет, я стараюсь с честью оправдать организацией широкой агитации за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Николая Николаевича Чистякова.

Прежде чем приступить к работе, я во всех деталях продумал свои задачи, посоветовался с зав. агитпунктом тов. Маслыковым и с секретарем партийной организации.

На совещании агитаторов мы подробно рассказали о жизни и деятельности кандидата в депутаты. Деятельность нашего кандидата, верного сына большевистской партии, тесно связана с ростом народного образования в нашей стране, с ростом могущества советской Родины. Агитаторы побывали у избирателей и рассказали им о славленном пути Николая Николаевича Чистякова.

Мы оказываем агитаторам повседневную помощь в их работе. Каждый понедельник проводим семинары, присутствуем при беседах

агитаторов. Недавно я побывал у агитаторов т.т. Жаркевича, Мясниковой и Лешко. Их беседы содержательны и с интересом воспринимаются избирателями.

Большую работу проводим и в агитпункте избирательного участка № 9. За последнее время организовали несколько вечеров избирателей, на которых трудящиеся прослушали лекции: текущий момент, атомная энергия, новые районы Советской страны и др. После лекций и докладов мы устраиваем концерты художественной самодеятельности.

Неплохо идет у нас и проверка списков избирателей. Более половины избирателей побывали на участке и проверили правильность занесения себя в списки.

Нет сомнения, что наша работа с избирателями принесет хорошие плоды и предстоящий день выборов продемонстрирует новую блестящую победу блока коммунистов и беспартийных.

С. ВАЙДА,

доверенное лицо по 9-му избирательному участку.

Задуманные беседы

Партийная организация «Углетехснаба» поручила мне проводить агитационно-массовую работу среди избирателей в доме № 47 по Вентиляционной улице. К этому поручению я отнесся со всей ответственностью.

Каждый свободный вечер я провожу беседы на квартирах избирателей. Ознакомил их с избирательным законом, с жизнью народов в странах новой демократии.

Оживленно прошла беседа в семье старого забойщика Никифора Дмитриевича Павлова по Указам Президиума Верховного Совета СССР о награждении горняков за долголетнюю и безупречную работу. Никифор Дмитриевич горячо говорил о великой заботе партии и Иосифа Виссарионовича Сталина, о почетном шахтерском труде.

— 17 лет проработал я под землей, — говорит тов. Павлов, — и

пока руки будут держать кайло, не уйду с шахты. Жизнь наша с каждым днем улучшается. Советский народ без устали залечивает раны, нанесенные войной. В этом труде есть и будет и моя доля.

Активно проходят беседы и в квартире Анны Резниченко. Сама хозяйка хорошо разбирается во внутренних и международных событиях. Ее высказывания всегда внимательно выслушиваются присутствующими избирателями.

Избиратели дома № 47 с воодушевлением готовятся к всенародному празднику — дню выборов и решили первыми проголосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

М. ЗАЙЧЕНКО,

агитатор 29-го избирательного участка.

Выполняю поручение комсомола

Я — член комсомольской организации шахты «Журилка» и выполняю ее поручение — работаю агитатором среди избирателей дома № 9 по Песчаному переулку. В день проживает 49 избирателей. Самую работу на десятидворке я начала с разъяснения Положения о выборах. Беседы провожу регулярно три раза в неделю: во вторник, пятницу и воскресенье. Изучила с избирателями доклад тов. Жданова на совещании представителей девяти компартий, познакомила трудящихся с биографией кандидата в депутаты Бамеровского областного Совета — Ивана Михайловича Карашина.

Сейчас избиратели моего участка изучают исторический доклад товарища Молотова о тридцатилетии Великой Октябрьской социалистической революции. Мною по этому докладу проведено уже три беседы.

Жители переулка активно посещают агитпункт, где у нас созданы все условия для культурного отдыха.

Я уверена, что избиратели дома № 9 по Песчаному переулку в день выборов 21 декабря все, как один, отдадут свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Н. НЕКРАСОВА,

агитатор 3-го избирательного участка.

Факты, которыми не должно быть места

На нашей улице еще не был агитатор

Улица им. Куйбышева расположена на окраине города. Трудящиеся не всегда имеют возможность сходить в кинотеатр или дворец культуры, не у всех есть радио, чтобы послушать последние известия. Вот почему приход агитатора особенно дорог каждому жителю нашей улицы.

Со дня избирательной кампании прошло уже немало времени, однако агитаторы не были у нас. Мы не знаем где расположен агитпункт избирательного участка, за кого мы будем голосовать в день выборов в местные Советы 21 декабря. Мы ждем агитатора, как желанного гостя.

В. КУЗНЕЦОВ,

ул. им. Куйбышева, дом № 32.

Агитпункт на зыбке

Избирательная кампания вызвала у трудящихся большой интерес к событиям, происходящим в нашей стране и за границей. Хочется знать, как готовятся к всенародному празднику — дню выборов все советские люди. Но наше желание не удовлетворяют агитаторы 30-го избирательного участка.

20 ноября в 6 часов 30 минут вечера я пошел на агитпункт избирательного участка, расположенный в школе № 26, почтительную голову или послушать беседу, да, кстати, проверить, правильно ли занесены члены моей семьи в избирательные списки. Агитпункт оказался закрытым.

Считаю, что такое положение неприемлемо.

Н. АВДЕЕВ,

Улица Челюскина, дом № 11.

Тишь да гладь

Избирательный участок № 21 находится в помещении исторического музея, на самом людном месте, мимо которого проходят ежедневно сотни людей, но во внешности нельзя определить, что здесь находится центр всей массово-политической и разъяснительной работы среди трудящихся. Внешнее оформление здания убого, лозунги написаны небрежно. Даже в этом чувствуется полнейшая безответственность людей, которым поручено такое важное дело.

Безотрадное впечатление производит помещение агитпункта и витрины. В нем холодно и грязно. Нет лозунгов и плакатов, призывающих голосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Здесь не видно, что 21 декабря будут проходить выборы. На столе лежит несколько брошюр и старых газет.

Кроме этого в агитпункт не всегда можно попасть. Часто он на замке. Например, 24 ноября до часу дня пришедшие избиратели не смогли проверить себя в списках. И не случайно, что из 1900 избирателей проверили правильность занесения себя в списки всего лишь около 400 человек. За точность списков не поручается даже сам председатель участковой избирательной комиссии тов. Умысков. Однако мер к скорейшей их проверке не принимается.

На различные вопросы избирателей, возникающие при проверке списков, тов. Умысков отвечает: «Не знаю...» Учета проверивших не ведется.

Заявления избирателей, не внесенных в списки, долгое время лежат неразобранными. Тов. Умысков объясняет это тем, что заявления должны подаваться в горисполком

через 15 дней. Разве тов. Умысков не знает Положения о выборах, где указано, что исполнительный комитет Совета депутатов трудящихся обязан не позднее, чем в трехдневный срок рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей?

Неудовлетворительно обстоит дело и с проведением агитационно-массовой работы среди трудящихся этого участка. Избирательный участок обслуживают агитколлективы партийных организаций суда и прокуратуры, горсоо и горпромкомбината. Однако эти партийные организации проявляют полнейшую безответственность.

Многие агитаторы еще ни разу не были на десятидворках, например, Петухова (горпромкомбинат), Майкова (суд и прокуратура) и др. А те, которые бывают у избирателей, в основном сводят свою деятельность к проверке списков. Главная и центральная задача

агитатора, — это широко ознакомить трудящихся с Положением о выборах, вовлечь в активную политическую жизнь всех трудящихся участка, рассказать им о кандидатах в депутаты, о правах и обязанностях советских граждан.

На совещании агитаторов, 26 ноября, выяснилось, что агитаторы, да и сам председатель участковой избирательной комиссии не знают кто будет баллотироваться в областной Совет, не знают, кто выдвинут кандидатами в городской Совет.

С начала выборной кампании при агитпункте состоялось всего одно собрание избирателей, из которого присутствовало лишь 50 человек. Не проявляет инициативы и зав. агитпунктом тов. Колчин, который ничего не сделал к тому, чтобы в агитпункте была сосредоточена активная предвыборная работа.

И. МИХАЙЛОВ, А. ШЕВЧУК.

Встреча Егора Кондратьевича Дудкина с шахтерами-избирателями

состоялась встреча кандидатов в депутаты Кемеровского Совета — секретаря (б) Егора Кондратьевича Дудкина с шахтерами-избирателями «Комсомолец».

Шахты собралось свыше тысячи инженеров и служащих шахт, открыл доверенный избирательного округа тов. Ткачев.

Долго несомкаемые шахтеры избрали президиум руководителей и правительства во главе товарищем В. В. в честь лучшего друга, отца и учителя Иосифа Сталина.

«Здравствует товарищ Сталин! Здравствует Сталину!» — несут приветствие.

Занято говорит о предстоящих выборах, о том, как коллектив шахты готовится к этому всенародному празднику, начальник шахты тов. Карпов.

Шахтеры «Комсомолец» уже уголь в счет 1948 года.

по радио весть о патриотическом призыве ленинградцев.

Шахты единодушно решаются за выполнение пятилетнего плана угледобычи в четыре года с честью сдержим свое слово — добудем ко дню выборов тонну угля сверх плана.

В борьбе за уголь горняки «Комсомолец» всегда находят поддержку, совет и руководство нашего кандидата в депутаты областного Совета Егора Кондратьевича Дудкина.

В день выборов отдадим за него свои голоса за представителя нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

на трибуне — начальник участка шахты тов. Разинко.

Шахтеры уполномочили меня нашему кандидату, что они ко дню выборов со сверхплановым углем. Призыв ленин-

градцев, подготовка к выборам воодушевляют горняков на самоотверженный труд. Мы обязуемся добыть 30 тысяч тонн угля сверх плана второго года послевоенной пятилетки. Это будет нашим подарком Родине, товарищу Сталину в честь 21 декабря.

Замечательную речь произнес знатный проходчик шахты тов. Степанов.

— В этом году я поставил несколько рекордов высокой производительности труда. Почему я это сделал, почему мне, шахтеру, хочется прославить свою Родину трудом? Потому, что нет в мире страны милее, нет в мире власти роднее для трудящихся, чем наша Родина, чем наша советская власть. В день выборов мы будем голосовать за нашу свободу и независимость, за могущество и процветание советского государства. Вот почему мы отдадим свои голоса за представителя большевистской партии тов. Дудкина, за представителя той партии, которая привела наш народ к всемирно-историческим победам.

— Выборы — наш всенародный праздник, — говорит горный мастер 9-го участка тов. Карпов, — и мы готовимся к этому дню, как и полагается советским патриотам. 25 октября мы закончили годовой план подготовительных работ. Сейчас поставили перед собой задачу про-

верить, что мы сможем выполнить план на 4,5 годовых нормы. Она са-

моотверженно борется за выполнение сталинской пятилетки в 4 года.

Призыв доверенного лица отдать голоса за верную дочь народа был встречен всеми присутствующими аплодисментами.

С речью выступил избиратель Киреев призвавший голосовать за тов. Герасимову.

С ответным словом выступила Антонина Степановна Герасимова. Она горячо поблагодарила избирателей за высокое доверие и дала слово быть верной слугой народа.

В заключение с большой речью выступил кандидат в депутаты областного Совета Егор Кондратьевич Дудкин. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие.

— Это доверие я отношу прежде всего к большевистской партии, которая вырастила и воспитала меня, — говорит тов. Дудкин.

— Сделаю все, чтобы быть верным слугой народа, чтобы всей своей деятельностью способствовать осуществлению величайших задач послевоенной сталинской пятилетки и построению коммунизма в нашей стране.

Встреча шахтеров со своим кандидатом прошла в обстановке большого патриотического подъема. Она явилась выражением огромной любви горняков к нашей Родине, большевистской партии, товарищу Сталину, готовности трудящихся в день выборов отдать свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Встреча шахтеров со своим кандидатом прошла в обстановке большого патриотического подъема. Она явилась выражением огромной любви горняков к нашей Родине, большевистской партии, товарищу Сталину, готовности трудящихся в день выборов отдать свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ти еще сотни метров новых выработок сверх государственного задания. Шахтеры заявляют, что они отдадут свой голос за верного сына нашей Родины Егора Кондратьевича Дудкина.

На собрании выступили также тов. Лукин, диспетчер тов. Капустина, начальник участка тов. Квач, председатель райисполкома тов. Вакарин.

В заключение с большой речью выступил кандидат в депутаты областного Совета Егор Кондратьевич Дудкин. Он поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие.

— Это доверие я отношу прежде всего к большевистской партии, которая вырастила и воспитала меня, — говорит тов. Дудкин.

— Сделаю все, чтобы быть верным слугой народа, чтобы всей своей деятельностью способствовать осуществлению величайших задач послевоенной сталинской пятилетки и построению коммунизма в нашей стране.

Встреча шахтеров со своим кандидатом прошла в обстановке большого патриотического подъема. Она явилась выражением огромной любви горняков к нашей Родине, большевистской партии, товарищу Сталину, готовности трудящихся в день выборов отдать свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Верная дочь народа

моотверженно борется за выполнение сталинской пятилетки в 4 года.

Призыв доверенного лица отдать голоса за верную дочь народа был встречен всеми присутствующими аплодисментами.

С речью выступил избиратель Киреев призвавший голосовать за тов. Герасимову.

С ответным словом выступила Антонина Степановна Герасимова. Она горячо поблагодарила избирателей за высокое доверие и дала слово быть верной слугой народа.

то ни было преимущества в правах для граждан определенной нации или расы.

Если бы в нашей стране кто-либо вздумал проповедывать такие вздорные и вредные взгляды, что граждане одной какой-нибудь нации или расы в СССР должны пользоваться особыми правами и преимуществами, если бы кто-либо стал проявлять ненависть и пренебрежение к людям иной нации и расы, — такого человека у нас посадили бы на скамью подсудимых.

Так обстоит дело с национальным равноправием в Советском Союзе. А что мы видим за границей?

В капиталистических странах с многонациональным составом населения нет национального равноправия, либо о нем сказано в конституциях, но его нет на деле. В жизни: одна нация в государстве является господствующей, а другие находятся в зависимости, подчиненном положении и даже преследуются. Это можно видеть на бес-



Таллин. В районе, где расположены основные предприятия города, вырос новый рабочий поселок. Такие поселки строятся сейчас во многих промышленных районах Эстонской ССР. На снимке: общий вид поселка. Фото Г. Акмолинского.

Прессклише ТАСС.

Больше внимания бытовым нуждам

Трудящихся (Обзор писем)

Вопросам бытового устройства трудящихся уделено значительное внимание в пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. Это говорит о большой заботе партии и правительства о культурно-бытовых нуждах трудящихся, на которые отпускаются громадные средства. Использовать эти средства, проявить личную инициативу в устройстве быта рабочих обязаны хозяйственные руководители шахт, предприятий, коммунальных хозяйств. И там, где к этому делу подошли серьезно, по-большевистски, там трудящиеся не испытывают недостатка в жизненно-необходимых предметах.

У нас есть прекрасные факты, когда хозяйственники, идя навстречу трудящимся, благоустраивают их быт, организуя подчас для этого самих же трудящихся. Так делается на шахте «Комсомолец». Партийное и хозяйственное руководство оказало большую помощь населению, мобилизовало комсомольцев и самих жильцов новых домов, позаботилось о материале, и свет был проведен за короткое время. Здесь же к 30-й годовщине Октября было радиофицировано 250 домов шахтеров.

Но не везде, к сожалению, так

обстоит дело. С отдаленного от центра 10-го участка в редакцию поступило несколько жалоб трудящихся на то, что долгое время они не имеют света.

Вот, что пишет рабочий тов. Гришин: «С прохладцей относятся руководители коммунального отдела шахты имени С. М. Кирова к насущным нуждам рабочих. Больше года шахтеры, проживающие на 10-м участке, не имеют света в квартирах. Электричество проведено, но свет не горит, а теплится в комнате вечером темнота. Невозможно читать, заниматься. На все наши просьбы работники коммунального отдела отмахиваются, сами они не заглядывают в жилища рабочих...»

«Правая сторона улицы в темноте — это дома шахты имени Кирова, а рядом яркий свет — это дома шахты «Комсомолец». Сразу видно, что на этой шахте заботятся о горняках, — пишут трудящиеся. — Мы уже не просим, а требуем от коммунального отдела заняться этим вопросом: Сейчас мы готовимся ко дню выборов, хотим читать газеты, литературу, слушать беседы, наши дети учатся в школе, им нужно готовить уроки».

Это письмо подписали рабочие Гурьев, Петернева, Терещенко, Соловьева, Колонцов, Фартушина и другие. Что скажет на это начальник коммунального отдела шахты имени Кирова тов. Голубев? И долго ли он будет отмахиваться на критику своей негодной работы?

От электростанции ст. Кольчугино освещались улицы им. Островского, Саратовский переулок, Ашманов, Чкаловский, Яковлевский, Маяковского. Начальник электростанции Марков отключил эти улицы, оставив жильцов без света еще в июле. Затем свет в дома дал завод, где директором тов. Лившиц. Но не надолго. Свет снова отключили. Об этом рассказывал в своем письме П. И. Попов.

Справедливые жалобы трудящихся заслуживают немедленного разбора и принятия мер. Отделу городского коммунального хозяйства, райисполкома и коммунальным отделам шахт, особенно шахты имени Кирова, необходимо понять, наконец, что они существуют для трудящихся, а не наоборот.

Надо думать, что виновники бездушного отношения к нуждам трудящихся не останутся безнаказанными.

В ПОМОЩЬ АГИГАТОРУ

Основные права советских граждан

РАВНОПРАВИЕ ВСЕХ НАЦИЙ И РАС

старой России жители, принадлежащие к нерусским национальностям, находились в особо угнетенном положении. Они были лишены избирательных прав, их не брали на службу в государственные учреждения, им не разрешалось издавать книги, газеты на своем языке, обучать детей в школах на родном языке, им платили пониженную заработную плату, не позволяли жить только в нескольких губерниях и так далее.

Советская власть немедленно ликвидировала национальное угнетение, установила равные права для всех граждан без всякого различия. Советская Конституция закрепляет равноправие советских граждан независимо от их национальной принадлежности и расы, во всех областях государственной, хозяйственной, культурной, общественно-политической жизни.

В какой бы нации или расе ни принадлежал советский гражданин, он пользуется такими же правами, как и все другие граждане. Он может быть избран или назначен на любые государственные должности. Он может быть принят на любую работу и получает заработную плату наравне со всеми другими. Он может поступить в любое учебное заведение и заниматься любой научной, культурной деятельностью на равных основаниях со всеми остальными гражданами.

Сталинская Конституция строго запретила устанавливать прямо или косвенно какие бы то ни было ограничения прав граждан в зависимости от принадлежности их к той или иной нации и расе. Сталинская Конституция также строго запрещает устанавливать какие бы

К окончанию работы совещания заместителей министров иностранных дел по Германии

ЛОНДОН, 23 ноября (ТАСС). С 6 по 22 ноября в Лондоне происходило совещание заместителей министров иностранных дел—СССР, США, Англии и Франции. Представителем СССР на этом совещании был член коллегии Министерства Иностранных Дел СССР А. А. Смирнов; Англии—начальник германского департамента английского министерства иностранных дел П. Дин; Соединенных Штатов—политический советник по делам Германии Р. Марфи; Франции—политический советник по делам Германии Сент-Ардуэн.

В соответствии с поручением министров иностранных дел заместители рассмотрели три вопроса: 1. О процедуре подготовки германского мирного договора. 2. О форме и объеме временной политической организации Германии. 3. О повестке дня пятой сессии Совета министров иностранных дел, открывающейся в Лондоне 25 ноября.

При рассмотрении пункта первого—о процедуре подготовки германского мирного договора—заместители не смогли достичь соглашения по ряду вопросов. Советская делегация настаивала на том, что будущий мирный договор должен быть подписан германским правительством и ратифицирован Германией. Это предложение основывается на подсудных решениях, в которых говорится, что мирный договор должен быть принят германским правительством, которое будет признано союзными державами пригодным для принятия этого договора. Это предложение поддерживается также британской делегацией.

Американская делегация еще на Московской сессии заявила, что она не считает необходимым, чтобы германский мирный договор был подписан германским правительством. Она и теперь предлагала ограничиться только тем, чтобы Германия была обязана принять такую конституцию, которая содержала бы статьи, делающие обязательным для Германии выполнение мирного договора. Это американское предложение, снимающее с германского правительства непосредственную ответственность за выполнение условий мирного договора, ведет к ослаблению силы мирного договора.

Позиция Франции по этому вопросу впервые определилась на этом совещании заместителей, где французский представитель заявил, что он присоединяется к изложенному выше американскому предложению. Остался также несогласованным вопрос относительно состава государств, с которыми Совет министров иностранных дел будет консультироваться по вопросу подготовки германского мирного договора, а также состава государств, которые должны участвовать на мирной конференции.

Советская делегация защищала ту точку зрения, которая была единогласно принята на Нью-Йоркской сессии Совета министров иностранных дел, что в этих предварительных консультациях должны участвовать, кроме великих держав—СССР, Англии, США, Франции и Китая—также соседние с Германией союзные государства и те другие союзные государства, которые участвовали своими воору-

женными силами в общей борьбе против Германии. Этот состав стран предложен был советской стороной для участия в мирной конференции по Германии.

Американская делегация предлагает, чтобы в консультациях и в участии в мирной конференции были привлечены те государства, которые объявили войну Германии. Принятие этого предложения означало бы, что в участии в мирной конференции наряду с государствами, которые участвовали своими вооруженными силами в борьбе против Германии, были привлечены на равных правах даже такие государства, которые в течение всей войны сотрудничали с гитлеровской Германией и лишь формально объявили ей войну за несколько недель до капитуляции Германии.

Остался также открытым ряд других вопросов. При рассмотрении вопроса о форме и объеме временной политической организации Германии каждая делегация подтвердила ту позицию, которую она занимала по этому вопросу на Московской сессии Совета министров иностранных дел.

Много времени заместители потратили на рассмотрение вопроса о повестке дня очередной сессии Совета министров иностранных дел. Каждая делегация внесла свои проекты предложений по повестке дня и очередности рассмотрения вопросов.

Задача заместителей состояла в том, чтобы выработать единую повестку дня сессии. В ходе обсуждения все делегации согласились, не предвещая вопроса об очередности рассмотрения, на включение в повестку дня следующих четырех вопросов: 1. Процедура подготовки германского мирного договора; 2. Форма и объем временной политической организации; 3. Экономические принципы, уровень германской экономики и план репараций; 4. Доклад комиссии по австрийскому договору.

Советская и французская делегации предложили, кроме того, включить в повестку дня доклад контрольного совета о выполнении им директив Московской сессии Совета министров.

Американская делегация возражала против включения этого пункта в повестку дня и под ее нажимом французская делегация через некоторое время сняла свое предложение.

Американская делегация предложила включить в повестку дня проект договора о разоружении и демилитаризации Германии, неудовлетворительность которого была показана советской делегацией еще на Парижской конференции министров иностранных дел. Английская и французская делегации и здесь поддерживали американское предложение. По предложению советской делегации было решено передать этот вопрос на рассмотрение самих министров.

Разногласия возникли также и об очередности рассмотрения вопросов повестки дня.

Советская делегация настаивала на том, чтобы министры иностранных дел начали свою работу с разрешения германского вопроса, как более важного, и чтобы доклад комиссии по австрийскому договору

рассматривался во вторую очередь. Американская и британская делегации не согласились с этим и настаивали на том, чтобы австрийский вопрос обсуждать в первую очередь. Соглашения не было достигнуто.

В дальнейшем американский представитель Марфи, несмотря на достигнутое ранее согласие всех делегаций о включении в повестку дня четырех вопросов, предложил представить министрам два проекта повестки дня: один от делегации США, Англии и Франции или, как он назвал его, от «большинства» и другой—от советской делегации. Такое предложение противоречило всей практике работы Совета министров иностранных дел и заместителей министров, где решения принимаются только в порядке соглашения между представителями всех четырех стран. На этом основании советская делегация настаивала на представлении Совету министров единого документа по повестке дня от лица всех четырех делегаций. Хотя заместители имели возможность представить Совету министров иностранных дел единый документ по повестке дня, они не смогли этого сделать из-за позиции американской делегации, стремившейся во что бы то ни стало в представляемому министрам двух документов—от «большинства» и «меньшинства», что совещанием не могло быть принято по указанным выше мотивам.

Заместители не смогли также достигнуть согласия относительно содержания доклада министрам иностранных дел о результатах рассмотрения порученных им вопросов.

Советский представитель Смирнов настаивал на представлении министрам письменного доклада, предварительно одобренного всеми четырьмя делегациями, как это раньше обычно делалось. После длительной дискуссии это предложение было принято. В последующем были согласованы два раздела доклада, однако при формулировке последнего раздела относительно повестки дня Совета министров американская и британская делегации вновь стали настаивать на представлении Совету министров двух проектов предложений—одного от имени «большинства» и другого—от советской делегации. По понятным причинам советская делегация не согласилась с этим маневром американской делегации, нарушающим установленный порядок принятия решений в порядке

единогласия всех четырех делегаций.

После этого советский представитель внес в письменном виде предложение изложить Совету министров результаты обсуждения повестки дня на совещании заместителей в следующей редакции: «Заместители министров, рассмотрев вопрос о повестке дня пятой сессии, не пришли к единодушному согласию относительно вопросов, подлежащих включению в повестку дня сессии, в связи с чем каждый заместитель информирует своего министра о результатах обсуждения». С этим предложением согласился французский делегат. Что касается делегации США и Великобритании, то они и здесь прибегли к сомнительному маневру, заявив, что готовы принять его в устной форме, но возражают против того, чтобы зафиксировать его в письменном докладе министрам.

Таким образом и по этому вопросу не было достигнуто согласия. В конце совещания заместители согласились, что каждый из них информирует своего министра о результатах рассмотрения ими всех порученных вопросов.

22 ноября заместители закончили свою работу, не приняв никакого решения по повестке дня предстоящей сессии Совета министров иностранных дел.

Министры иностранных дел должны будут на первом же заседании сами решить вопрос о повестке дня сессии и об очередности рассмотрения вопросов.

Итоги работы совещания заместителей министров показывают, что английская и французская делегация по целому ряду вопросов отклонились от тех позиций, которые они ранее защищали и приняли американские предложения. Американская делегация на совещании заместителей не только не стремилась достичь соглашения по какому-либо вопросу, но приняла все меры к тому, чтобы помешать представлению Совету министров иностранных дел единой повестки дня, исходящей от всех четырех делегаций. Бросалось в глаза, что за нею почти автоматически следовала английская делегация. Что же касается французской делегации, то последняя при первом же нажиме со стороны американского представителя проявила стремление к тому, чтобы отказываться от всех своих предложений, которые она пыталась иногда вносить в ходе совещания заместителей.

В итальянском учредительном собрании

Рим, 24 ноября. (ТАСС). Развернувшееся в последние дни движение протеста народных масс Италии против фашистских провокаций заставило большинство учредительного собрания уступить требованиям и обсудить, наконец, давно подготовленный закон о защите республики и республиканских порядков против покушений со стороны фашистов и монархистов.

С 20 по 22 ноября учредительное собрание срочно обсудило и одобрило закон о «репрессиях против фашистской деятельности и деятельности, направленной к на-

силственному восстановлению монархии».

Принятый закон предусматривает различные меры наказания вплоть до 20 лет тюремного заключения и конфискации имущества за руководство деятельностью по восстановлению фашистской партии и по восстановлению монархии, а также за участие в этой деятельности. Более строгие меры наказания (вплоть до пожизненного заключения) предусматриваются этим законом за организацию вооруженных отрядов и руководство вооруженными действиями, направленными к достижению упомянутых целей. Под-

Подготовка кадров промышленности в Бельгии

БЕЛГРАД, 22 ноября. Правительство Югославии приняло решение об организации подготовки рабочих промышленности. Всемственным предоритетом является создание шестимесячных курсов по подготовке новых кадров, учитывая возрастающие потребности производства в квалифицированной рабочей силе.

Протесты французских трудящихся преследования коммунистических деятелей

ПАРИЖ, 22 ноября. Редакция газеты «Ювенту» публикует письма и телеграммы выражающие негодование трудящихся по поводу сообщения мерении лишать парламентских неприкосновенности Торре и Давида. Протесты прислали депутаты, союз французских коммунистической секции, профсоюзная секция, трамвайного кооператива шахт Анзена и другие.

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В АМЕРИКЕ

ВАШИНГТОН, 23 ноября. Бюро трудовой статистики министерства труда объявило, что цены на предметы первой необходимости в сентябре достигли предельно высокого уровня—66,1 проц. выше, чем в 1939 г., на 12,3 проц. чем в сентябре прошлого года, на 22,9 проц. выше, чем в 1946 г.

Бюро трудовой статистики сообщает, что оптовые цены возросли за неделю, окончившуюся 8 ноября, и достигли нового рекордного уровня, существовавшего после окончания войны. Рост оптовых цен на различные виды товаров вызвал повышение розничных цен.

Война в Индонезии

ДЖАКАРТА, 23 ноября. Как сообщает агентство Аса, западные Тангеранга происходил ожесточенный бой, когда голландские войска атаковали один из пунктов. Голландские самолеты произвели атаку северозападного Амбаравы. Над городом Бангунг действует голландская авиация. Около Сурабая голландские войска подвергли обстрелу одно село.

В итальянском учредительном собрании

Рим, 24 ноября. (ТАСС). Развернувшееся в последние дни движение протеста народных масс Италии против фашистских провокаций заставило большинство учредительного собрания уступить требованиям и обсудить, наконец, давно подготовленный закон о защите республики и республиканских порядков против покушений со стороны фашистов и монархистов.

С 20 по 22 ноября учредительное собрание срочно обсудило и одобрило закон о «репрессиях против фашистской деятельности и деятельности, направленной к на-

силственному восстановлению монархии».

Принятый закон предусматривает различные меры наказания вплоть до 20 лет тюремного заключения и конфискации имущества за руководство деятельностью по восстановлению фашистской партии и по восстановлению монархии, а также за участие в этой деятельности. Более строгие меры наказания (вплоть до пожизненного заключения) предусматриваются этим законом за организацию вооруженных отрядов и руководство вооруженными действиями, направленными к достижению упомянутых целей. Под-